

STUDIE

Nové poznatky o podobě osídlení v zázemí Týnského dvora na Starém Městě v Praze

(předběžné sdělení)

JAROSLAV PODLIŠKA 2

Publikace výsledků záchranného archeologického výzkumu v Týnské uličce, v prostoru sousedícím se Staroměstským náměstím a Týnským dvorem, přináší nové informace k nejstarší raně středověké etapě osídlení této části Starého Města od 11. do počátku 13. století.

Datování a skladba románské dlažby vyšehradského typu

JARMILA ČIHÁKOVÁ 16

Problematika stáří nejstarších terakotových reliéfních podlah v českých zemích se prořala s ikonografickými a technologickými otázkami, spojujícími tento projev drobného užitého umění s románskou architekturou a tehdejšími architekty.

Kláštery magdalenitek a dominikánů u sv. Maří Magdalény na Malé Straně v Praze

(příspěvek archeologie k poznání jejich podoby)

JAN HAVRDA – MICHAL TRYML 26

Z pohledu archeologa a na základě archeologických výzkumů analýza vývoje středověkého kostela sv. Maří Magdalény od dob románské stavby na jeho místě do 17. století, doprovázená novými poznatky o kláštrech magdalenitek a dominikánů, jimž kostel sloužil.

Pražské románské domy po sedmi letech

ZDENĚK DRAGON 62

Za 7 let od vydání knihy o románských domech se rozšířilo poznání pražské profánní architektury, ne tolik počtem objektů, jako spíše jejich vypovídací hodnotou a novými historickými souvislostmi.

Židovský hřbitov ve Vladislavově ulici

MICHAELA SELMI WALLISOVÁ 54

Poznatky získané odbornou dokumentací části archeologicky odkrytých židovských hrobů ve Vladislavově ulici a jejich srovnání se hřbitovy židovských komunit v Evropě.

MATERIÁLIE

Zásobování vodou u jednoho novověkého domu na Malé Straně v Praze

TOMASZ CYMBALAK – JOSEF ŘEHÁK ML. 66

Ojedinele zachované a prozkoumané dílo z doby novověku, vypovídající jak o stavebním vývoji domu, tak o proměnách v hospodaření s vodou na ploše malostranského městiště.

Keramické a porcelánové dýmky z Malé Strany

MARTIN VYŠOHLÍD 81

Analýza souboru keramických dýmek ze dvou velkých malostranských výzkumů.

Nález raně gotických článků v domě čp. 433/I v Michalské ulici na Starém Městě pražském

(předběžná zpráva)

MIROSLAV KOVÁŘ – MARTINA HRABOVÁ 88

Bohatá profilace a zdobnost raně gotického konzolovitého prvku vzhledu krakorce může dokládat vysokou kvalitu profánní raně gotické architektury na Starém Městě pražském.

SDĚLENÍ

Hřbitov u kostela sv. Jana v Oboře ve Šporkově ulici čp. 322/III na Malé Straně v Praze

MARTIN OMELKA 93

Letmý exkurs do historie, ikonografie a výsledků výzkumů bývalého kostela sv. Jana Křtitele v Oboře a hřbitova v jeho sousedství.

BIBLIOGRAFIE

Pražský sborník historický (PSH) VIII–XXXV — Kronika část I.: PPR — Autorský rejstřík 102

Pražský sborník historický (PSH) VIII–XXXV — Kronika část I.: PPR — Místní rejstřík 119

AKTUALITY

Konference 132

Čtyřicet let Pražské archeologické komise 133

Cesta do hlubin města – 12 nej... objevů pražské archeologie 138

ERRATA

Abstrakty příspěvků uveřejněných v předchozím 1. čísle ročníku 25, 2009 141